

# Новогодняя сказка в жизни

В соответствии с постановлением Совета Министров от 30 сентября 2023 г. № 652 новогодняя благотворительная акция «Наши дети» стартовала 15 декабря 2023 г. и продлится по 15 января 2024 г. С 3 по 15 января 2024 г. пройдет благотворительная акция «От всей души». Соответствующее решение подписано и на уровне Минского облисполкома. Массовые мероприятия с участием юных жителей Минщины пройдут во всех районах области.

**Николай Николаевич БАШКО,**  
начальник главного управления по образованию  
Минского областного исполнительного комитета

**А**кция «Наши дети» — самый ожидаемый марафон радости и добра, который помогает ребятам, воспитывающимся в приемных, опекунских семьях, школах-интернатах и домах семейного типа, детям с ограниченными возможностями, из многодетных, малообеспеченных семей, а также победителям олимпиад и конкурсов, активистам ощутить особую заботу государства и общества. Акция объединяет руководителей республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, организаций и предприятий и просто неравнодушных людей искренним желанием дарить душевное тепло, исполнять детские мечты.

Впервые в рамках республиканской новогодней благотворительной акции «Наши дети» для открытия праздничного мероприятия 15 декабря был выбран режим телемоста. Старт акции в республике был дан в 12.00 из Беловежской пуши с подключением всех областей. Точкой подключения в Минской области стало ГУ «Дзержинский городской Дом культуры».

Представители Минской области принимают участие в масштабных мероприятиях новогодней благотворительной акции на уровне республики.

27 декабря 14 учащихся, достигших особых успехов в учебе, творчестве, спорте, научной и общественной деятельности, участвуют в Ре-

спубликанском новогоднем балу во Дворце Независимости.

28 декабря 300 детей из Минской области приглашены на благотворительное мероприятие во Дворце Республики.

29 декабря 80 детей педагогических работников области получают яркие эмоции и незабываемые впечатления на республиканском мероприятии, которое пройдет на базе Национального центра художественного творчества детей и молодежи.

3 января 50 детей из неполных, многодетных, малообеспеченных семей, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, присоединятся к празднику во Дворце Независимости.

В Минской области новогоднюю благотворительную акцию «Наши дети» 15 декабря традиционно открыл областной инклюзивный фестиваль творчества «Зажги свою звезду» на базе Дзержинского района, в котором приняли участие около 300 детей. Они показали свои яркие индивидуальности, умение радоваться жизни и безграничность творческих идей. Впервые были учреждены специальные призы, врученные представителями общественных организаций и объединений Минской области.

Одновременно 15 декабря торжественный старт акции состоялся во всех районах Минской области с участием представителей вертикали власти, депутатского корпуса, руководителей сельскохозяйственных, промышленных, общественных организаций. Большая ответственность и множество должностных обязанностей не помешали их желанию

согреть души и сердца юных граждан Минщины, наполнить их жизнь радостью и ощущением чуда.

В период новогодних благотворительных акций в праздничные мероприятия со сказочной атмосферой будут вовлечены дети из многодетных, малообеспеченных, неполных семей, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети, достигшие высоких результатов в учебе, спорте, труде, волонтерской, общественной деятельности, творчестве. Из областного бюджета выделены средства на закупку 1600 подарков весом 2,0 кг каждый.

Среди самых масштабных событий на Минщине — областное мероприятие с участием руководства Минского облисполкома на базе государственного учреждения «Слуцкий городской Дом культуры» (общее число участников — около 700 человек) и областной кадетский бал в ГУО «Минское областное кадетское училище» (приглашены 210 кадет).

Акция «Наши дети» проводится в тесном сотрудничестве с профсоюзными организациями, областными общественными организациями и объединениями Белорусского детского фонда, Белорусского общества Красного Креста, Белорусского союза женщин, «Белая Русь», БРПО, БРСМ. Такая работа имеет огромное нравственно-воспитательное значение. Число желающих творить добро, исполнять детские мечты с каждым годом растет.

Новогодние праздничные события заслуживают самого широкого освещения. В Минской области в пиар-кампании задействованы печатные и электронные СМИ в полном объеме. Подготовлен обобщенный сборник для всех заинтересованных «Программа проведения новогодних мероприятий в рамках акций «Наши дети» и «От всей души» в Минской области».

Добрым волшебником выступило главное управление по образованию облисполкома, организовав областные акции «Новогодняя открытка» и «Три десятка добрых дел». Первая из них — изготовление учащимися открыток ручной работы с последующим их направлением родителям в канун новогодних праздников. К участию привлечены ученические коллективы, особое внимание — детям, добившимся высоких достижений в учебной деятельности, спорте, общественной и других сферах, детям, остро нуждающимся в заботе (находящимся в социально опасном положении (далее — СОП), признанным нуждающимися в государственной за-

щите и т. д.). Открытки, изготовленные учащимися, обязательно будут направлены родителям, дети которых находятся в СОП, в детских социальных приютах, как дополнительное напоминание о ценности ребенка в их жизни и мера профилактики семейного неблагополучия. Выставка лучших открыток (по 3 от района, включая социально-педагогический центр, по 2 от школы-интерната) была проведена 15 декабря в г. Дзержинске в день старта областной новогодней акции «Наши дети».

В рамках акции «Три десятка добрых дел» участникам образовательного процесса предлагается совместно спланировать и реализовать в каждом учреждении образования цикл из 31 мероприятия благотворительного характера для различных категорий населения (поздравления, чествования, шефская помощь, изготовление сувениров, концертные выступления и т. д.), далее творчески оформить свои предложения в форме календаря, используя любые техники и виды творчества. Один лучший календарь «Трех десятков добрых дел» от каждого района будет представлен для последующего экспонирования в ходе завершения областной акции «Наши дети» 12 января.

Завершится акция «Наши дети» финалом областного конкурса «Ученик года — 2023», который пройдет 12 января 2024 г. на базе ГУО «Колодищанская средняя школа № 2» Минского района.

Благотворительная акция «Наши дети» на Минщине станет самой настоящей новогодней сказкой, которая не оставит никого равнодушным, наполнит сердца юных жителей области радостью и верой в добро.

Основные мероприятия акции «От всей души» — поздравления пожилых людей в учреждениях социального обслуживания, больницах, а также посещение на дому. Запланированы совместные круглые столы, концерты, чаепития и другие формы общения в дружеском кругу с теплой атмосферой. Новшеством акции этого года стало индивидуальное закрепление учреждения образования за социальными учреждениями. Также в этом году к акции присоединились учреждения, которые реализуют программу среднего специального и профессионально-технического образования.

Проведение акций «Наши дети» и «От всей души» — это яркое проявление заботы государства и общества о тех, кто больше всего в ней нуждается, которое показывает социальную защищенность жителей нашей страны любого возраста. 